
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 81 del   27/09/2019

OGGETTO:  INTERROGAZIONE RIGUARDANTE LA POSSIBILITA'  DI  FINANZIARE 
ATTIVITA' SCOLASTICHE COLLATERALI PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MONICA 
BUOLI LEGA SALVINI PREMIER

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventisette del mese di settembre alle ore 19:00 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara, 
Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 17 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Andrea Bindini”. 

BINDINI: “ Leggo il testo dell'interrogazione. 

"Considerato che le Scuole d'Infanzia del Comune e le Scuole Primarie hanno da sempre integrato le  
attività prettamente didattiche con attività collaterali, quali, ad esempio, il Corso di Psicomotricità, il  
Corso di Scacchi, le gite scolastiche; 
considerato che per tali attività viene richiesto ai genitori un contributo, al fine di poter accedere al  
servizio; 
constatato che tali attività si sono rivelate fondamentali per il percorso di apprendimento,     

il gruppo consiliare Lega Salvini Premier

chiede al signor  Sindaco e all'Assessore competente 

- di  relazionare ed  esporre  nel  prossimo  Consiglio  Comunale  circa  la  parte  di  attività  
collaterali finanziate nei vari anni dal Comune; 

- di  valutare la  possibilità di  ampliare il  contributo fornito  dal  Comune stesso,  al  fine di  
diminuire il  contributo richiesto alle  famiglie  o  al  fine di  ampliare le  attività  collaterali  
finanziate dal Comune".  

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola all'Assessore Bollani”. 

BOLLANI: “ Da sempre, le Amministrazioni di Porto Mantovano sostengono la scuola e finanziano, 
attraverso il Piano di Diritto allo Studio, anche tutte quelle attività che la scuola propone al fine di 
migliorare l'offerta formativa dei bambini e dei ragazzi.  In un'ottica di autonomia che è riconosciuta 
alla scuola,  il  Comune riceve le istanze e,  compatibilmente con le esigenze di bilancio,  cerca di 
soddisfarle. In questi ultimi anni, l'Amministrazione ha stanziato, per progetti proposti dalla scuola, 
tra gli 85.000 e i 95.000 euro all'anno. Sarà così anche per il prossimo Piano di Diritto allo Studio, che 
andremo ad approvare spero a breve, comunque nei prossimi mesi, che sarà, come sempre, frutto della 
collaborazione e del confronto continuo con l'Istituto Comprensivo”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Consigliere Bindini, è soddisfatto? “

BINDINI: “ No, non sono soddisfatto”. 

2



PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Perfetto! Chiudiamo la seduta. Il Consiglio Comunale 
è concluso.”

Alle ore 21.11 terminano i lavori consiliari.

 

                          

    

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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